

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Новоселовский детский сад «Малышок №11

**Организация развивающей
предметно – пространственной среды
в старшей группе детского сада (с комментариями)**

Презентацию подготовила: воспитатель высшей
квалификационной категории Вензель С.И.

2022 г.



Организация пространства жизнедеятельности детей в старшей группе соответствует возрасту, индивидуальным особенностям детей, содержанию программы, и предусматривает достаточное количество материалов в центрах для организации разных видов детской деятельности, с учётом интересов и потребностей каждого ребёнка. Сменяемость материала происходит в зависимости от темы недели или проекта. Размещение оборудования по секторам позволяет детям объединиться подгруппами по общим интересам. Трансформируемость среды представлена мольбертами для рисования, полифункциональными ширмами, имеются индивидуальные вязанные коврики.

Обеспечивает: игровую, познавательную, творческую активность, экспериментирование, эмоциональное благополучие, возможность самовыражения детей. С опорой на личностно – ориентированную модель взаимодействия между взрослыми и детьми.

Создавая предметно –пространственную развивающую среду, особое внимание уделяли внимание на создание условий, обеспечивающих безопасность и психологическую комфортность для детей, чтобы обстановка в группе была приближена к домашней.

Развивающая предметно-пространственная среда в старшей группе делится условно на три зоны: рабочая, активная и спокойная. В рабочей зоне находятся центры: сенсорики, строительно-конструктивный, природы и экспериментирования, безопасности, искусства и изобразительного творчества, туристско-краеведческий, логико-математический, патриотический; в активной зоне расположены центры: спорта и здоровья, музыки и театра, игр; в спокойной зоне расположены центры: мини-музей, настольно-печатных игр, книги.



Центр книги

В центре находятся книги, иллюстрации, альбомы, сюжетные картинки, картотека игр на развитие речи, мнемотаблицы, энциклопедии и др. Книги в уголке пополняются в соответствии тематическим неделям. Главная задача книжного центра: познакомить детей с миром книги, развивать любовь и интерес к чтению. У детей есть возможность в любое время при желании обратиться к книге, спокойно изучить и рассмотреть их.



Строительно – конструктивный центр

В центре находятся различные конструкторы (мелкий, крупный, пластмассовый, деревянный), лего (крупное, мелкое) и др.

Воспитывает умение работать коллективно. Формирует воображение, творчество, развивает мышление во время индивидуальной и коллективной деятельности детей, направленной на сбор из отдельных деталей разнообразных сооружений домов, игровых площадок, гаражей и т.д



Центры природы и экспериментирования

В центре имеются разные виды комнатных растений, инструменты по уходу за растениями, альбомы по временам года, дид. игры, природный материал для изготовления поделок, коллекции камней ракушек семян, календарь природы, лепбуки и др. Здесь дети знакомятся с окружающим миром, учатся наблюдать и ухаживать за растениями.

В центре экспериментирования находится материал для осуществления опытной деятельности: лупы, мерные стаканчики, воронки, песочные часы, алгоритм описания предметов, опыты, познавательная литература, составление коллекций и др. Здесь дети проводят не сложные опыты, определяют свойства различных природных материалов. Развивается у детей интерес, любознательность, творческая активность и познавательная мотивация.



Центр безопасности

В данном центре находятся: атрибуты для игр, наглядный материал на закрепление ПДД, различные макеты, творческие работы (сочиненные детьми сказки и стихи), дидактические игры и др. Происходит формирование основ безопасного поведения в быту, социуме, природе и знание ПДД.



Центр патриотического воспитания

Главными атрибутами патриотического центра являются государственные символы России: российский флаг, герб России, портрет президента России, альбом «Россия – Родина моя», «Москва – столица нашей родины», творческие поделки, иллюстрации, книги, альбомы для раскрашивания о стране и др.



Центр спорта и здоровья

В центре имеются: спортивный комплекс, обручи, скакалки, мячи большие и маленькие, кольцебросы, кегли, корзины для эстафетных игр, массажные коврики, и др. также уголок оснащен разными картотеками: подвижных игр, малоподвижных игр, физкультминуток и т.д., иллюстрации с зимними и летними видами спорта. Все это способствует сохранению и укреплению здоровья детей и приобщению их к здоровому образу жизни. Развивает интерес к участию в подвижных и спортивных играх и любовь к спорту. Формирует потребность в самостоятельной двигательной деятельности.



Центр игр

Игровая зона для сюжетно ролевых игр включает в себя модули – макеты игрового пространства, атрибуты для игр. Создаёт игровую обстановку, воспитывает коммуникативные навыки, дружеские и партнерские взаимоотношения, совершенствует диалогическую речь, воспитывает культуру поведения.



Центр искусства и изобразительного творчества

В этом центре находится материал и оборудование для художественно – творческой деятельности: рисование, лепки, аппликации
По желанию ребенок может найти и воспользоваться необходимым материалом для воплощения своих творческих замыслов, фантазий



Центр музыки и театра

Центр музыкально – театральной деятельности представлен набором музыкальных инструментов, различными видами театра (пальчиковые, настольные, кукольные и др.), дидактическими играми, имеется ширма для театрализации, маски сказочных персонажей, костюмы для детей и др. Способствует развитию личности ребенка, пробуждает устойчивый интерес к музыке, театру. Помогает сплотить всю группу, объединить интересной идеей, участвовать в театрализованных постановках и т.д



Мини - музей

Здесь находятся предметы быта (утюги, подсвечники, глиняная посуда, посуда из дерева и бересты, лапти, тематический альбом и др. Обогащение первоначальных представлений о предметах крестьянского быта, формирование дифференцированные представления об изготовлении предметов быта.



Центр настольно - печатных игр

Данный центр содержит различные игры. Каждый ребёнок может выбрать себе игру и с удовольствием поиграть один или с другими детьми. Центр постоянно пополняется новыми играми. Способствует развитию у детей воображение, логического мышления, памяти, внимания, мелкой моторики. Воспитывает у детей усидчивость, способствует общению друг с другом и со взрослыми.



Туристско – краеведческий центр



В данном центре находятся материалы для ознакомления с родным селом, Красноярским краем (альбомы: «Моё село», «Город Красноярск», «Природа Красноярского края»; книги «Заповедники Красноярского края», «Красная книга Красноярского края» и др.) Развивает познавательный интерес, формирует представления о родном селе, Красноярском крае, о культурных ценностях.



Центр логико-математический



Центр содержит разные игры на развитие логики, мышления, внимания, счётные палочки, наглядный и раздаточный материал, математическое лото, пазлы, палочки Кюизенера и др. Способствует интеллектуальному развитию, развивает интерес к математическим знаниям.

